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Актуальність теми наукового дослідження зумовлена тим, що 

дисертант порушує надзвичайно важливу проблему ризикостійкості 

промислових підприємств в сучасному економічному контексті. Важливість 

теми пов’язана в першу чергу з глобальними змінами (кризи, торгові війни, 

пандемія COVID-19 тощо), які суттєво впливають на ризики інноваційного 

розвитку підприємств. Тому важливо досліджувати, як ці ризики впливають 

на інноваційний потенціал підприємств. Важливо й те, що інновації є 

ключовим чинником конкурентоспроможності, а підприємства, які інвестують 

у розвиток інновацій, зазвичай краще пристосовані до змін і економічних 

турбуленцій. Розуміння впливу економічної ризикостійкості на інновації 

допомагає підприємствам визначити оптимальні стратегії. Інвестори і 

фінансові установи все більше вимагають від підприємств оцінки їхньої 

ризикостійкості. Відтак дослідження впливу ризикостійкості на інновації 

може позитивно вплинути на доступ до фінансування. Розуміння впливу 

ризикостійкості на інновації дозволяє підприємствам розробляти кращі 

стратегії управління ризиками, забезпечуючи стабільність та стійкість в 

умовах змін. У цьому контексті актуальність рецензованого дослідження 

Водяника Р.В. «Вплив економічної ризикостійкості промислових підприємств 

на їх інноваційний розвиток» не викликає сумнівів.

Зв’язок роботи з науковими програми, темами, планами. 

Дисертаційна робота є складовою частиною комплексного дослідження 

кафедри бізнес-економіки та адміністрування Сумського державного 



педагогічного університету імені Л.С. Макаренка «Інноваційні стратегії 

управління бізнес-процесами суб’єктів підприємництва» (номер державної 

реєстрації № 0121U109191,2021-2025 рр.), у межах якої автором сформовано 

програму інноваційного розвитку промислових підприємств в умовах 

постконфліктної трансформації.

Найбільш істотні наукові результати, що містяться в дисертації. 

Грунтовний аналіз дисертаційної роботи виявив, що дослідження окресленої 

проблеми є цілісним, системним і повним, оскільки автором уточнено перелік 

внутрішніх та зовнішніх імперативів інноваційного розвитку, який має 

важливе методологічне, теоретичне та практичне значення та створює 

передумови для появи нових методів, форм і практичних механізмів 

управління інноваційним розвитком промислових підприємств.

Автором уточнено поняття «економічна ризикостійкість», яке 

визначається комплексом факторів різного походження, що характеризує 

рівень системної негентропії та створює передумови для цілеспрямованого 

функціонування промислового підприємства в умовах можливого ризику, а 

також удосконалено систематизацію факторів економічної ризикостійкості 

промислового підприємства при управлінні його інноваційним розвитком на 

підставі ієрархії понять економічного ризику, яку побудовано на системному 

та подійному підході, що сприяє уточненню вибору напрямів інноваційної 

діяльності підприємства.

Варто відзначити удосконалений автором комплекс прикладних 

моделей управління інноваційним розвитком промислового підприємства за 

показниками економічної стійкості, що дозволяють проводити діагностику 

можливостей розвитку, оцінювати ефективність інвестицій в інновації з 

урахуванням факторів ризику у термінах критерію вибору управлінського 

рішення, що дозволить прогнозувати зміну економічної ситуації на 

підприємстві під час реалізації інноваційних стратегій за умов нестабільного 

середовища.

Дисертантом здійснено моделювання управління інноваційним 



розвитком промислового підприємства з використанням когнітивного 

моделювання стійких організаційних структур, що містять апарати знакових 

ітераторів та «м’яких» моделей, призначених для опису слабоформалізованих 

та багатозв’язаних систем, в результаті чого встановлено, що структурна 

стійкість інноваційної системи регіону може бути підвищена за рахунок 

нового елемента - механізму управління інноваційним розвитком регіону, що 

дозволяє перерозподілити зв’язки, що ведуть до утворення позитивних 

зворотних контурів та порушують стійкість інноваційної системи.

Нові факти, одержані здобувачем. Задля досягнення поставленої мети 

Водяник Р. визначає і розв’язує конкретні науково-дослідницькі завдання в 

межах обраної проблематики.

Наукова новизна рецензованого дослідження є беззаперечною, оскільки 

автором удосконалено програму інноваційного розвитку промислового 

підприємства, яку сформовано з використанням динамічного моделювання 

комплексу часткових фінансових рівноваг підприємства та з доданням етапу 

аналізу стійкості підприємства стосовно факторів ризику нового походження, 

що дозволить досягти узгодження між рівнями динамічної та статичної 

стійкості підприємства та забезпечити стійкість підприємства при реалізації 

інноваційних стратегій в умовах нестабільного середовища регіону.

Здобувачем удосконалено алгоритм вибору інноваційних проектів для 

реалізації, який містить підхід до логіко-імовірнісного моделювання рівня 

ризикостійкості підприємства за його інфодинамічними характеристиками, 

заснований на негентропійному моделюванні, що дозволить визначати 

інноваційні рішення для забезпечення ризикостійкості підприємства під час 

реалізації інноваційних проектів.
Ступінь обгрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації, опублікованих працях. На 

основі аналізу тексту дисертаційної роботи можемо зробити висновок щодо 

обґрунтованості її наукових положень і висновків. Цілком релевантними 

вважаємо застосовані методи наукового пошуку, а саме: системний, 



синергетичний, вартісний та негентропійний підходи, методи спостереження, 

опису, порівняння, аналогій, аналізу, узагальнення та синтезу; діалектична 

теорія пізнання, економіко-математичне та логіко-ймовірне моделювання, 

методи фінансового, управлінського та стратегічного аналізу, логічні 

дедукція, індукція та редукція, прийоми класифікації та когнітивної 

структуризації.

Вагомою є апробація результатів дисертаційного дослідження на 

міжнародних науково-практичних конференціях: «Тренди розвитку 

менеджменту, фінансів та бізнес-технологій в умовах формування сучасної 

економіки та суспільства» (м. Київ, 2022 р.), «Пріоритети розвитку фінансів, 

менеджменту та маркетингу: традиції, моделі, перспективи» (м. Київ, Дніпро, 

Кам’янець-Подільський, 2022 р.), «Пріоритети розвитку фінансів,

менеджменту та маркетингу: традиції, моделі, перспективи» (м. Київ, 2023 р.), 

«Обліково-аналітичне та організаційно-економічне забезпечення розвитку 

регіону» (м. Київ, 2023 р.).

Значення для науки і практики отриманих результатів. 

Дисертаційна робота Водяника Р. містить раніше незахищені положення, а 

обґрунтовані результати розв’язують актуальну проблему. Практичне 

значення одержаних результатів дослідження визначається можливістю 

використання представлених положень, висновків і рекомендації під час 

оцінювання впливу економічної ризикостійкості промислових підприємств на 

їх інноваційний розвиток.

Оцінка змісту та завершеності дисертації. На позитивну оцінку 

заслуговує ступніть обґрунтованості наукових положень та висновків. їхня 

достовірність та новизна підтверджуються конкретним змістом та 

результатами дослідження. У вступі дисертаційної роботи чітко окреслено 

наукових апарат дослідження, мета і завдання узгоджені зі структурою та 

висновками роботи. Загальні висновки є вмотивованими, ґрунтуються на 

результатах, викладених послідовно в трьох розділах дисертаційної роботи, 

розкривають зміст проведеного дослідження й узгоджуються з окресленими у 



вступі завданнями. Означене засвідчує той факт, що мета кваліфікаційної 

праці досягнута. Додатки суттєво доповнюють основний зміст дисертації.

Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації. У цілому 

позитивно оцінюючи здобутки дисертанта, вважаємо за доцільне висловити в 

дискусійному плані деякі зауваження та побажання:

1. Доцільно врахувати вплив на стійкість промислових підприємств 

військового чинника, що надзвичайно важливий для України в сучасних 

умовах та є свого роду стрес-тестом для стійкості бізнесу, та рішення, що 

пов’язані із ним, наприклад, релокація, зміни у бізнес-процесах, альтернативні 

моделі енергопостачання тощо.

2. При формуванні ітератора інноваційної системи регіону доцільно 

диференціювати джерела переваг для інноваційного розвитку підприємств 

більш високого порядку, зокрема через інтеграцію із дослідницькою 

інфраструктурою та смарт-спеціалізацією, що дозволить знизити ризики за 

рахунок локалізації інноваційної діяльності.

Повнота викладення матеріалу дисертації в наукових публікаціях. 
Основні результати дослідження опубліковані в 1 І наукових працях, серед 

яких 5 статей - у наукових фахових виданнях, 1 стаття - у виданні, що 

індексується в наукометричних базах Scopus та Web of Science, 5 публікацій - 

у матеріалах наукових конференцій. Аналіз наукових робіт здобувана, 

зазначених у списку опублікованих праць за темою дисертації, дає можливість 

стверджувати, що представлені роботи повною мірою відображають основні 

положення та висновки дослідження.

Висновок про відповідність кваліфікаційної наукової праці чинним 

вимогам. Дисертація Водяника Романа Валерійовича «Вплив економічної 

ризикостійкості промислових підприємств на їх інноваційний розвиток», 

подану на здобуття ступеня доктора філософії зі спеціальності 051 Економіка 

є актуальним, самостійним, завершеним науковим дослідженням, що має 

наукову новизну, теоретичне і практичне значення.



філософії зі спеціальності 051 Економіка галузі знань 05 Соціальні та 

поведінкові науки.
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